

# 看沁阳市如何连续十二年夺杯

本报记者 史文生

“红旗渠精神”作为省政府确定的一项重要奖项，不少县市夺一次杯就已经不容易了，实现“三连贯”可以说就是一个奇迹，而沁阳市连续12年夺得省“红旗渠精神杯”，这不能不说是奇迹中的奇迹。

水利建设的新路子。一条水利建设的新路子。“十五”期间，该市年均投入3000余万元，是“九五”期间年均投入的近3倍。原因有三：一是紧紧抓住国家和省、市加大支农资金投入、大力发展水利事业的有利时机，积极争取上级项目和资金。2005年，该市争取水利建设资金1000余万元，用于人畜饮水、节水灌溉、农业开发、饮水安全、防洪除涝、灌区配套等项目建设。二是加大财政投入力度。2005年，该市市、乡两级财政共投入资金1300万元，市级财政投入水利建设的资金达到本级财力的5.3%。三是激活民间资金。本着“谁投资、谁受益、谁建设、谁所有”的原则，该市出台了相关政策，鼓励引导农民出资兴办水利。该市王召乡尚香村村民主动和乡、村联手投资建设提水站工程，不仅为10个村1.7万亩的农田灌溉开辟了新水源，使灌溉周期由原来的10-15天缩短为5-7天，每亩平均节省灌溉经费6元至12元，而且该工程建设经费将在2-3年内收回。该市紫陵镇范村11户群众主动投入入股8.4万元兴办股份制饮水工程，不仅获得了良好收益，而且解决了全村500多户群众饮水困难。针对北部山区水源短缺、适合以水土保持为主的经济林

建设的实际，该市制定了承包前期费用减免、林地承包50年不变，并可继承和转让等优惠政策，吸引农户投资经济林建设。目前，该市已有1000余户农民投资山前水保经济林建设。如今，经营水利在该市已经成为社会投资的新热点。民间资金的进入，大大加快了沁阳市水利基础设施建设步伐，实现了社会效益和经济效益双丰收。

## 让水利工程发挥最大效益

近年来，沁阳市着力推进与市场经济相适应的水利管理体制

粗放水利向资源水利、效益水利的转变，使“福利水”、“大锅水”向“商品水”、“市场水”转变。

在工程建设中，该市严格实行项目法人制、招标投标制、工程监理制、项目审计制和竣工验收制等五项制度，切实把好设计关、建设质量关和工程验收关，确保工程建一处成一处，发挥效益一处。

为延长工程使用寿命，走持续利用之路，该市指导农民以村组为单位选举成立自己的管水组织——农民用水者协会，实行有偿用水，变被动管理为主动管理，收到了良好的社会效益和经济效益。目前，该市共成立农民用水者协会38家，灌溉面积达8万亩，灌区亩灌溉用水由过去的200立方米下降到现在的120立方米，节水率达40%，灌溉周期由过去的15-20天缩短到8-10天。



进入冬季，沁阳市组织两万多名干部群众走进荒山，来到道路和水渠旁，掀起了冬季植树造林高潮。

张天峰 摄

本报讯 日前，笔者从沁阳市安全生产监督管理局获悉，2006年，该市加强执法监察和专项治理工作，积极落实各级安全生产责任制，实现了全年安全生产无事故的目标。

去年，该市实行了市五大班子领导安全生产分包各乡镇(办事处)责任制，并与各乡镇(办事处)、市直单位、市属企业和驻沁单位签订了安全生产目标责任书；各乡镇(办事处)、企业和车间、车间与班组、班组与工人也层层签订安全生产责任书。该市政府成立了安全生产委员会，各乡镇(办事处)和村街及企业都相继成立了安全生产监督管理办公室或安全生产领导小组。目前，该市设有专、兼职安全管理员52人；329个行政村、街、居委会已分别建立安全领导小组，均设有专、兼职安全员。

为确保安全生产，该市按照“辖区负责、行业管理”的原则，采取企业自查和主管部门检查相结合、专项治理检查和督察相结合的方法，在全市集中开展了8次拉网式大检查；组织安全生产检查组48个、督察组16个，共出动检查人员1100余人次，检查企业、公众聚集场所和娱乐行业1800多家，查出安全隐患1500余处；下发整改通知书1300余份，责令停产、停业整顿的有10家。同时，该市还重点对消防、非煤矿山、公众聚集场所以及交通、旅游、建筑、特种设备、中小学校和行业的安全进行了专项整治工作。

2006年，该市还大力开展社会性宣传教育活动，增强了全民安全生产意识。去年，该市先后组织开展了“百日安全”活动和“安全生产月”、“安康杯”等活动，共为企业发放《安全生产法》6000余册、挂图1200张、劳动保护知识宣传单2.3万份，并采取以会代训和集中讲课的学习方式，对全市168名基层安管人员进行了培训。该市还重点加强了汛期、学生暑假等重点时期的安全监管工作，有效地减少了安全事故的发生。

(朱娅利 田辉 张军虎)

# 实现全年安全生产无事故

张天峰 摄



杨帆 摄

## 盘活资产活全局

本报讯 一个停滞多年的半拉子工程，如今成了一个电动自行车生产线的重要项目地；破产企业占地80多亩的土地资产成为招商优势，房地产商投资1.3亿元的高档住宅小区正在兴建……沁阳市粮食局不断转变思路，将本系统内的破产企业、半拉子工程等死资产拿出来招商，并采取领导分包重点项目、跟踪服务等措施，盘活了资产。

面对本系统总价值近1亿元的闲置资产，该局成立了招商引资和项目办公室，并纳入目标管理，实行责任到人，在全局形成了人人都是招商员的氛围。该局抓住电动自行车及相关配件项目在大好时机，主动出击，多次与投资商接洽，并主动为投资商提供31张淀粉厂车间的图纸，方便投资商进行设计和建设。该局还成立项目服务小组，千方百计为投资商搞服务，协调原厂内租住户限期撤离。针对1200万公斤的储粮，在时间紧、无仓容的情况下，该局积极做好新库选址和建仓工作，并在20天

之内，腾出一栋粮仓交于项目业主。在办公场地并不宽裕的情况下，该局协调有关方面腾出了3间办公室交由投资商使用，并积极协调解决各种困难和问题。目前，这一总投资8000万元、年产60万辆电动自行车及相关配件项目已破土动工，全部建成后，年可实现产值4亿元。

该局还将原破产企业面粉厂80多亩的土地挂牌出让，以2000多万元的成交价拍卖给福建宏盛房地产公司，在原址上开发建设高档住宅小区，盘活了这一死资产。

目前，该局系统内的闲置资产被盘活，经营状况不佳的企业扭亏为盈，盘活闲置资产达5000万元。配合粮改，该局先后为170多名下岗人员补缴了养老保险金和医疗保险金，所有职工得到妥善安置。

(张天峰 王保根 李艳丽)

目前，拿出富裕的钱购买过年用品越来越成为市民最迫切的需求。面对这一巨大的商机，精明的商家使出各种促销办法吸引消费者。

图为沁阳市一商户请舞狮队现场表演当地群众喜爱的狮子舞进行促销，以招揽顾客。

# 『诸葛会议』谋新篇

沁阳市贯彻焦作市第九次党代会精神座谈会侧记

去年12月29日下午，沁阳市召开了常委扩大会议。会议由该市委书记史全新主持，市委副书记薛勇和纪委书记闫小杏分别传达了焦作市第九次党代会和焦作市纪委第一次全会精神。

随后，史全新强调说：“今天我们开一个‘诸葛会议’，就是要认真贯彻落实焦作市第九次党代会精神，共同谋划2007年的全市工作，希望大家畅所欲言、建言献策！”

该市政协主席唐自立首先发言：“‘创新优势、跨越发展、提升水平、领先进步’这四句话很准确、凝练，符合沁阳实际，可以作为2007年全市工作的总体要求。”

该市人大常委会副主任黄纯富接着说：“焦作市党代会提出的目标是奋力走在中原崛起的前列，作为排头兵，沁阳有条件、有责任率先崛起。2007年，要在确定的‘雄踞焦作、领先河南’的战略目标上加上‘冲刺百强’，只有卧薪尝胆、埋头苦干，才能把工作干得更好！”

随后，围绕2007年争创河南省级园林城市、三年内跻身全国综合治理先进县市行列、打造沁阳旅游品牌等目标，一些领导争相发言。

谈起2007年沁阳的发展，该市市长陈敬如信心百倍地说：“目前，沁阳市风清气顺，干事创业氛围浓厚。比如，副市长王跃进为联系电动车项目，几乎每天都要到工地现场解决难题。预计2007年1月10日左右，第一批沁阳产的电动车整车就会下线！”

会议中，一个个围绕跨越发展的建议不断成为讨论的焦点。

第一个建议是唐自立提出的：“2006年，沁阳市委确定全党抓经济的机制很好，沁阳旅游业连获3个国家级荣誉，实现了新的突破。2007年，建议继续坚持沁阳第五次党代会以来确定的行之有效的战略举措，政协不仅要建言，而且更要出力，力争工作一年更比一年干得好！”

该市委常委张沁山说：“为构建和

谐社会，去年政府偿还各项欠款几千万。2007年要积极探索市、乡、村以及市属企业债务偿还的良性机制，并不断加大构建和谐社区的力度。”

主抓工业的该副市长乔学达说：“沁阳工业发展是2006年的亮点，2007年重点要突出量的扩张和质的提高，打造出‘一区三带’工业新优势！”

该市政协副主席武建章表示：“眼下，沁阳各项目目标明确、思路清晰，关键是狠抓落实，要坚持严、实、细、快、硬的作风和三级督察、三步问责这一系列运行良好的工作机制！”

该市人大常委会副主任范振军表示：“金杯、银杯不如群众的口碑。在新农村建设上，要突出富民和为民两个方面，不断加大农村基础设施的投入力度，调动农民参与建设的积极性！”

史全新最后说：“2006年，沁阳的大事多、喜事多、难事多，我们保持了又好又快发展的良好态势，面对好形势，更需要大家理智的态度和冷静的分析。2007年，是沁阳实现真正跨越发展的关键之年，焦作市委、市政府和沁阳人民的殷切希望，需要我们进一步增强压力感、危机感、紧迫感和责任感。结合大家的建议，2007年的工作思路就是：‘创新优势，跨越发展，提升水平，领先进步’。‘创新优势’就是在沁阳现有的交通、区位、产业、资源优势的基础上，创造科技、人才、开放等新优势调动全市上下的积极性，最大限度地发挥潜能，加快经济社会全面发展。跨越发展就是按照科学发展观的要求，力争在项目建设、对外开放、财政收入、旅游发展、居民收入等方面实现跨越发展。提升水平就是要对照全省先进县和全国百强县的目标，查不足、找差距、强化措施，全面提升工业化、城镇化、新农村建设、对外开放等水平和党的执政能力。领先进步就是确保各项工作在焦作市继续保持领先地位，综合经济实力在全省每年至少进一个位次，各项工作再上新台阶。”

升水平就是要对照全省先进县和全国百强县的目标，查不足、找差距、强化措施，全面提升工业化、城镇化、新农村建设、对外开放等水平和党的执政能力。领先进步就是确保各项工作在焦作市继续保持领先地位，综合经济实力在全省每年至少进一个位次，各项工作再上新台阶。”

高原

# 又快又好谋发展

木子

召开各级“诸葛会议”，培训各级干部掌握新理论，完善系列督察问责机制，筹备外出学习取经工作……2007年一开头，沁阳南北就吹来一股股新风，让人感受到了加快发展的阵阵春潮。

2007年，该市确立的“创新优势、跨越发展、提升水平、领先进步”新思路，不仅特别符合沁阳实际，而且也沁阳发展具有重要的指导意义。有了好思路，沁阳的发展“闯”的魄力会更大，“抢”的意识会更强，“争”的劲头会更猛，“拼”的勇气会更足。该市决策者多次强调，好思路必须坚持又好又快的发展原则，让沁阳人民享受更大的福祉。

2006年，是沁阳市经济社会发展的战略转折年。2007年，该市决策者把沁阳分别放在焦作六县市、全省108县、全国100强同类县中进行分析、比较，更理智、更清醒、更科学、更客观地确定下新的目标，即：“雄踞焦作、领先河南、冲刺百强”。如今，找准发展位置，增强加快发展的危机感、责任感和紧迫感，实现经济又好又快发展，为焦作市走在中原崛起前列作出更大贡献，已经成为47万怀川儿女的共识。

眼下，“珍惜每分钟、干好每件事”的精神和劲头来落实各项工作已经成为该市对领导干部的新要求。该市还响亮提出，从每一位县级领导做起、从常委一班人做起，从主要领导做起，增强责任意识；各级领导干部要带头做“亲民、务实、进取、廉洁”的表率，认真落实县级干部“六联”责任制和科级干部“五联”责任制，继续推行日记录、周汇报、月通报、季巡查、年终奖等五项制度，深入开展“效能革命”、和谐村企共建等活动，真正形成领导为群众服务、机关为基层服务、公务员为纳税人服务，全社会为投资者服务的浓厚氛围。



# 广告

Tel:3924268